



9月底前垃圾分类覆盖全市社区

济南还将打造管理平台,吸收志愿者报名参与



本报8月12日讯(记者 夏侯凤超 任玉婷 实习生 房一平) 12日,第九期“圆桌对话”落下帷幕,当日对话活动中,济南市城管局生活废弃物管理处副处长孙杰表示,“9月30日前,全市社区将实现垃圾分类全覆盖。”

在济南市历城区唐冶街道凤凰城社区,这里的垃圾分类工作令参观的市民纷纷点赞。每个垃圾投放点都有四分类的垃圾桶,还设有专门的督桶员。

“现在家里扔垃圾,都是按照要求来分类。垃圾分类非常好,变废为宝利国利民的事情为什么不呢?”第一批实行垃圾分类的小区居民孙素萍说。还有居民在圆桌对话上迫切希望所在楼栋可以尽快实施垃圾分类,自己也可以为垃圾分类尽一份力。

“垃圾分类要讲科学,要简单易行,还要讲法制。”济南市人大代表郝纪勇说。同时在场的两位人大代表都提到,垃圾分类是关乎全社会所有人的事情,要加大宣传,从自己做起,带动周围人一起实施垃圾分类。

“垃圾分类要从娃娃抓起,建议垃圾分类进校园、进课堂,让孩子从小就树立良好的意识和习惯。”圆桌对话上,市民巡访团和市民记者团代表表示,垃圾分类一大步,文明一大步,倡议大家从今天开始,做好垃圾分类。

“9月30日前,全市社区将实现垃圾分类全覆盖。”济南市城管局生活废弃物管理处副处长孙杰表示,济南作为垃圾分类全国46个重点城市之一,这项工作需要市民广泛参与和支持。孙杰说,济南还将打造垃圾分类管理平台,靠智能化和科学化来促进垃圾分类工作。

“圆桌对话”系列活动由齐鲁晚报·齐鲁壹点、济南市城管局联合主办,活动根据城市管理中的热点难点,通过圆桌对话的形式,让投诉的群众和相关职能部门、人大代表、政协委员等面对面交流,以便找到解决之道。

8月12日,由齐鲁晚报·齐鲁壹点、济南市城管局联合主办的“圆桌对话”系列活动第九期落下帷幕,围绕垃圾分类这一主题,市民代表、学生代表、人大代表等纷纷建言献策。减量化、资源化、无害化,新时尚等成为“热词”。

市民代表等一起参观凤凰城垃圾分类情况。



垃圾减量化、资源化、无害化、智能化成“圆桌对话”热词 市民逐渐适应分类,督桶工作轻松不少

文/片齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 夏侯凤超 任玉婷 实习生 房一平

1 家里多放垃圾桶 向外投就方便了

“社区以三号楼为中心,辐射整个小区,来逐步推动生活垃圾分类工作在小区的全面开展,最终实现生活垃圾的减量化、资源化、无害化。”在唐冶街道鲁商凤凰城社区,垃圾分类工作赢得了众人的赞许。除了四分类垃圾桶外,这里还设置了督桶员,整个小区垃圾分类的氛围很浓。社区书记仇加强说,一方面是物业工作人员配合社区进行线上和线下的宣传;另一方面结合辖区商铺资源,为模范家庭提供了部分免费优质服务及实物奖励。

“社区下一步将率先完成垃圾分类的设施和督导全覆盖,真正意义上实现生活垃圾四分类。”仇加强表示,居民通过在宣教基地动手体验垃圾变废为宝的过程,在实践中学习到生活垃圾分类的相关知识,并自主参与到生活垃圾分类中,打造家门口看得见的分类新时尚。

随着社区垃圾分类工作的逐渐推进,社区居民张俊英感触很深,“最初在家实施垃圾分类的时候有点别扭,但是时间长了就习惯了。现在家里多放几个垃

圾桶,扔垃圾的时候自然分好类,最后投放到外面垃圾桶里就非常方便了。”

小区居民田永香不仅是业主还是督桶员,对三号楼下的垃圾分类投放点进行监督。“刚开始督导工作比较困难,许多居民没有做垃圾分类。后来经过入户宣传,讲解垃圾分类的好处,大大提高了居民垃圾分类的意识,这使得督桶工作轻松了很多。”田永香说。

2 自觉践行光盘行动 带动家庭成员参与

“城市是我家,文明靠大家,垃圾分类需要你我共同参与。”市民巡访团和市民记者团的市民代表表示,日常生活中,要树立减量化理念,减少各类一次性用品的使用,自觉践行光盘行动,减少各类垃圾的产生;还要学会分类投放、循环利用的理念,对产生的垃圾,比如可回收物、有害垃圾、厨余垃圾,其他垃圾进行分类,人人争当垃圾分类的典范,带动家庭成员、社区居民参与到垃圾分类中来。

“我之前对垃圾分类知识了解不多,参加了这次活动后受益匪浅。垃圾分类要抓住学校这个重要的阵地,从儿童做起,从中学生做起。”济南市历城区人大代表金连民说,另外,他建议加强宣传力度和配套设施建设,让社区居民进一步了解垃圾分类。济南市人大代表郝纪勇认为,垃圾分类

是整个垃圾处理流程的一部分,后续还有很多环节。建议运用科学的分类方法给后续垃圾处理带来便利,减少垃圾的掩埋量,有效增加垃圾的利用率。

3 探讨建立厨余垃圾就地处理示范家庭

“目前全市的垃圾分类工作正在如火如荼地开展。”就下一步济南市如何推进垃圾分类,济南市城管局生活废弃物管理处副处长孙杰表示,要“抓重点、破难点”。其中在“破难点”上,垃圾分类创新了社会管理模式,让社区、物业和居民联系起来。

“我们将打造济南市垃圾分类管理平台,要靠智能化和科学化来促进垃圾分类工作。”孙杰举例,这个系统可以应用到志愿者的管理和志愿者团队的打造上。“志愿者进入平台以后,各区县城管局就可以在平台上发布志愿者需求信息,根据信息志愿者可以报名参加活动。”而通过大数据的管控,可以根据积分评选优秀志愿者。

孙杰表示,厨余垃圾就地处理是推进垃圾分类的另一大难题,“物业小区和居民完全可以实现就地处理,不需要运输收集和集中处理。目前正在探讨建立一批示范家庭,实现真正意义上的就地处理,用低碳的方式破解厨余垃圾量。”

由保姆式监管 向督察式监管转变

天桥渣土管理标准再升级

本报8月12日讯(记者 夏侯凤超 通讯员 周志超) 按照济南市渣土处置中心要求和统一部署,8月6日下午,济南市渣土处置中心、天桥区城管局建筑渣土综合整治办公室负责人及渣土处置工地建设、施工、运输单位负责人和全体监管员召开三级监管培训会。

会上,济南市渣土处置中心督导考核科科长王志忠对建筑垃圾处置监管职责进行授课培训并详细讲解。渣土处置工地负责人代表倡议,严格按照上级要求做好“净车出场、密闭行驶、平槽运输”等规定落实。

天桥区城管局渣土科科长崔成胜就2020年度济南市渣土处置工地三级监管做出具体部署。下一步由工地自行监督管理,渣土科负责督导考核,工地达不到标准,一律停工整改,由保姆式监管向指导督察考核式监管转变,巩固实现规范化、常态化、智能化成果。

唐冶街道督导 创城垃圾分类工作

本报8月12日讯(记者 张晓燕 通讯员 高明) 近日,济南市历城区唐冶街道党工委副书记卫军督导鲁商凤凰城及润幸福城小区创城和垃圾分类工作。

在鲁商凤凰城社区,卫军实地察看了小区创城宣传氛围及垃圾分类工作开展情况,实地察看“四分类”垃圾分类亭及单元门口垃圾分类指示,详细了解居民对垃圾分类工作的知晓率、参与率、分类正确率等。

在和润幸福城小区,督导组实地察看了社区环境卫生、垃圾分类工作开展情况,在党群服务中心与正在开展“未成年人阳光讲堂”活动的小朋友互动交流。卫军对两个社区创城及垃圾分类工作给予充分肯定,指出要创新方式方法,多思考、多研究,不断加大“核心价值观”“文明健康有你有我”“垃圾分类知识”的宣传普及力度,引导广大市民主动参与,投入到创城和垃圾分类工作开展中,形成全民参与、人人动手的良好氛围。

全福立交西北角C地块旧城改造项目 住宅房屋回迁公告

全福立交西北角C地块旧城改造项目居民: 全福立交西北角C地块旧城改造项目住宅安置房已具备回迁条件,定于2020年8月18日—20日集中办理回迁手续。

办理地点: 荣盛时代首府小区南门东侧3号楼底商 咨询电话: 15628930639 手续办理所需资料: 《济南市国有土地房屋征收补偿协议》、产权人身份证原件及复印件(6份)(若产权人无法到场,被委托人持本人身份证、产权人身份证原件及复印件、公证委托书)。 全福立交西北角C地块旧城改造项目过渡费发放截止至2020年8月31日,逾期未办理回迁安置手续的居民不再发放临时安置费。 特此公告

历城区房屋征收服务中心 济南市投资控股集团有限公司 2020年8月12日

疫情防控注意事项:

- 1、疫情期间注意个人防护,办理过程请全程带好口罩,排队等候时请保持间隔。 2、自测体温超过37.3℃,另行预约时间办理。现场办理回迁居民,请配合工作人员做好体温检测。 3、回国人员、近期疫情高风险地区返济人员自觉自我隔离14天。如有发热、胸闷、咳嗽等症状,及时报告,另行预约时间办理。

附表《全福立交西北角C地块旧城改造项目住宅房屋回迁日程表》

办理日期	回迁位置		回迁户数	时间
	原协议楼号单元号	回迁对应楼号单元号		
8月18日	1号楼二单元	1号楼一单元	62	上午9:00-12:00 下午1:00-5:00
8月19日	1号楼一单元	1号楼二单元	71	上午9:00-12:00 下午1:00-5:00
8月20日	4号楼	4号楼	54	上午9:00-12:00 下午1:00-5:00

野生海参 低价抢购

买一斤送一斤,买两斤送三斤

海参同人参、燕窝、鱼翅齐名,是世界八大珍品之一。海参是珍贵的食品,为感谢广大顾客的厚爱,海参公司特举行海参体验进万家活动,只要您拨打电话400-052-7778即可低价购买野生海参一斤。

三大优势:

- 1、保真:每根海参均符合国家检验标准。绝非糖干海参破坏营养成分。 2、野生刺参,非养殖,肉厚刺多,口感软糯。 3、每根海参均采用烘干技术,营养不流失,一斤海参大约80-100头,涨发12-15

斤左右(每根海参4-6排刺)。

本次活动属于惠民活动, 真实!可靠!

打进电话400-052-7778即可低价购买野生淡干刺参,原价3960元/斤,现价999元/斤,活动期间买一斤送一斤,买两斤送三斤(赠品与主品相同),每人最多购买两斤,限量2000斤。还望广大朋友抓紧时间报名,超低价特供,购完为止。 市内免费送货,外地免费邮寄。